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ESG /2016 Exame de Biologia 2* Epoca
12* Classe 90 minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com quatro (4) alternativas de resposta cada uma. Escolha
a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas. |

1. O sistema actual de classificagdo dos seres vivos em cinco reinos foi estabelecido por...
A Aristoteles. B Haeckel. C Linneu. D Whittaker.

2. O nome cientifico de um certo primata é Gorilla beringer
As palavras Gorilla e beringer sio referentes, respectivamente a...
A espécie e género. C género e espécie.
B espécie e subespécie. D género e subespécie

3. Bacilos sio...

A bacténas esféricas agrupadas em fio. C fungos unicelulares de forma alongada
B bactérias em forma de bastonetes. D hifas de fungos do grupo basidiomicetes

4. O microrganismo Vibrio cholerae, causador da célera é um tipo de organismo unmicelular
Qual ¢ a alternativa que identifica correctamente o organismo e o respectivo reino?
A Baciéria - Monera C Protozoario - Fungos
B Bactéria - Protista D Protozoario - Monera

5.  Qual das seguintes doengas niio é causada por bactérias?

A Difteria B Malaria C Tétano D Tuberculose
6. Qual é a caracteristica comum a todos os fungos?
A Adaptagao ao parasitismo C Auséncia de pigmentos fotossintéticos
B Auséncia de formagdo de gametas D Celulose constituinte basico da parede celular

7. A que reino pertencem os organismos representados na figura?
A Animal ,
B Fungos Py

C Monera
D Plantas

8 O cotilédone é a estrutura caracteristica das...
A Angiospérmicas. B Filicineas. C Gimnospérmicas. D Prendofitas

9.  Monocotiledoneas e dicotiledoneas podem geralmente ser diferenciadas pelo/a:
I - tipo de clima no qual se desenvolvem.
11 - caracteristica das folhas, do caule e das raizes
I11 - estrutura das sementes.

é a opgdio correcta?
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Durante o processo reprodutivo das angiospermas, o transporte do grio de polen da anters au
estigma da flor e a fungiio do nicleo vegetativo denominam-se, respectivamente. ..

A fecundagio e germinagao. C polinizagdo e fecundagio

B fecundagdo ¢ polinizagao. D polinizagido e frutificacio.

Quais dos seguintes animais siio deuterostoémios?
Ale?2

Ble3 s
S &
D3ec4 3 A

Os cnidoblastos sio encontradas nos...
A celenterados. B crustiaccos.

C equinodermes D platelmintes
A meoise ¢ um tipo de divisdo celular na qual se formam...
A dois nucleos diploides. C quatro nicleos diplaides.
B dois nicleos haploides. D quatro nicleos hapléides.
A respiracio celular é desempenhada pelo (a)s...
A cloroplasto. C mitocondrias.
B lisossomas. D reticulo endoplasmatico.

Nas células, a fungio de secrecio esta reservada ao/a ...

A aparelho de Golgi. C membrana celular.
B citoplasma. D ribossoma.

Em que periodo os cromossomas formam a placa equatorial?
A Anafase B Metafase C Profase D Telofase

Quimicamente a membrana celular é constituida principalmente por...
A aminoacidos. B ARN ¢ ADN C hidratos de carbono. D proteinas e lipidos.

Como se designa a divisdo do citoplasma?
A Cariocinese B Citocinese C Citdlise D Glicolise

O processo pelo qual uma molécula de glicose ¢ convertida em duas moléculas de dcido
pirdvico designa-se por... h R
A anabolismo. B descarboxilagdo. C fermentagio. D glicolise.

O aceitador final do electrio durante a respiragio aerébif 6o '
A acido piravico. B agua. C hidrogénio. D oxigénio.

ossuem tecidos condutores... ‘ .
N,:(:A':\giospérmicas. B Briofitas. C Gimnospérmicas. D Pteridofitas

A seiva bruta é conduzida das raizes para as folhas através do (s)...
A estomas. B floema. C lenho. D liber.

A capilaridade e a transpiragdo sfio responsiveis por...
A absorgao. C gutagdo. .
B descida da seiva bruta. D subida da seiva bruta.
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Como se designa o tecido responsavel pelo crescimento em espessura dos vegetais?
A Esclerénquima C Meristema secundario
B Meristema primario D Parénquima

O xilema e o floema cond
A ambos a seiva bruta, C seiva bruta e seiva elaborada
B ambos a seiva elaborada. D seiva elaborada e seiva bruta.

uzem respectivamente. ..

Os estomas sio estruturas

importantes no processo de...
A exsudagio.

B fotossintese. C gutagio. D transpiragio

A fase luminosa e a fase es
A estroma e no citoplasma
B estroma ¢ nas lamelas.

cura da fotossintese ocorrem respectivamente no/nas...
X C lamelas e no citoplasma
D lamelas ¢ nos estromas

Apbs a fecundacio, a flor perde as suas estruturas acessérias € 0s estames. Outras estruturas,
€omo o ovirio, 0 6vulo ¢ a oosfera, desenvolvem-se, originando, respectivamente..,
A fruto, embrido e endosperma.

C semente, endosperma e embrido
B fruto, semente ¢ embriio. D semente. fruto e endosperma

O Aparelho digestivo é formado por um tubo que se estende desde
orgdos que compdem esse sistema estdo evidenciados na figura
Qual é o 6rgdo onde ¢é produzida a enzima pepsina?

a boca até ao dnus A Iguns

A l ; - m
BII :

cu .

DIV

v

As vilosidades intestinais asseguram uma maior eficiéncia no processo de absorgio porque
aumemtam...

A a frequéncia dos movimentos pcrnslé[lnco?.
B a superficie de contacto com 0s ahmu‘nos
C melhor distribuigio dos sucos d}gc?ll\os
D numero de glandulas entéricas funcionais.

m i Y
i e o tecido epitelial apresen 7
£ incorrecto aﬁpor 8: 4 C substincia intracelular
ioere Jusl[a ssm . D vasos sanguineos.
B nervos motores.
>
Em qual dos animais ocorre a respiragiio traqueal?
m

Al %
B2 i ac
C3 : 2 3

D4

¢ 2 hematose pulmonar?

rganelos ocorr . C Pulmdes D Traqueias
Em que 0rg B Bronquios

A Alvéolos

i 05
em sistema circulatério abert
Possu iresis
A anclideos € anrl()p:gs.
B anclideos € molus

C artropodes ¢ moluscos
D moluscos ¢ nematelmintes
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% € fungdo do sangue...
emulsionar as gordur
as. C
ras remover produtos de excregéo.
B remover dioxido de carbono. D transpon;’r nutrientes. '
Cada ureter conduz a urina da (0)s...
A bexiga aos rins.

s ! C rim aos calices.
bexiga as ureteres. D rim a bexiga.

Um tumor na cabega que causa distirbios no equilibrio postural dum individuo,
provavelmente esta localizado no...

A bolbo raquidiano. B cerebelo. C hipotalamo. D lobo olfactivo.
Qual ¢é a principal fun¢do da hormona testosterona?

A Desenvolver os caracteres sexuais femininos

B Desenvolver os caracteres sexuais masculinos

C Estimular o crescimento do corpo

D Regular a taxa de glicose no sangue

O fenémeno ciclico da menstruacio di-se devido a accio'dp (0)...
A adrenalina e estrogénio. C estrogénio e progesterona.
B adrenalina e tiroxina. D progesterona € tiroxina.

a écie humana, ocorre no (a)... .
A:eocvu;i%“’o e B oviducto. C utero. D vagina.
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